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Р Е Ф Е Р А Т 

ЗА ИЗБОР НА ЕДЕН НАСТАВНИК ВО НАСЛОВНО ЗВАЊЕ ДОЦЕНТ 
/ ВОНРЕДЕН ПРОФЕСОР ЗА НАСТАВНО-НАУЧНОТО ПОЛЕ 

СТОМАТОЛОГИЈА НА ФАКУЛТЕТ ЗА МЕДИЦИНСКИ НАУКИ 
ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” – ШТИП

 
Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки при Универзитетот 

„Гоце Делчев” - Штип, на својата 42. седница одржана на 16.2.2011 година донесе Одлука 
бр. 2502-31/10 за распишување Конкурс за еден наставник во насловно звање доцент/
вонреден професор за наставно-научното подрачје стоматологија на Факултетот за 
медицински науки. На 6.4.2011 година Наставно-научниот совет донесе Одлука бр. 2502-
46/26 и Решение бр. 2502-46/47 за претседател, 2502-46/48 за член и 2502-46/49 за член 
за формирање на Рецензентска комисија за избор на наставник во насловно звање доцент/
вонреден професор за наставно-научното поле стоматологија на Факултетот за медицински 
науки во следниов состав: 
1. доц. д-р Цена Димова, доцент, подрачје стоматологија, вработена на Факултетот за 

медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев” во Штип; 
2. доц. д-р Стипица Поповски, доцент, подрачје стоматологија, вработен на Факултетот 

за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев” во Штип; 
3. проф. д-р Никола Камчев, вонреден професор, подрачје медицина, вработен на 

Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев” во Штип.

Конкурсот беше објавен во дневните весници „Дневник” и „Лајм” на 18 март 2011 
година. 

На Конкурсот се пријави д-р Ивона Ковачевска, насловен доцент по предметот 
Болести на забите и ендодонтот при Стоматолошкиот факултет, Универзитетот „Св. 
Кирил и Методиј” во Скопје, вработена на Клиниката за болести на забите и ендодонтот, 
ЈЗУ Универзитетски стоматолошки клинички центар „Свети Пантелејмон” во Скопје.

Врз основа на пријавата и доставенета документација и по нивното разгледување, 
Рецензентската комисија го достави следниов

И З В Е Ш Т А Ј

Биографски податоци
Кандидатката д-р Ивона Ковачевска е родена во 1962 година во Битола, каде 

што завршува основно и средно образование со одличен успех. По запишувањето на 
Стоматолошкиот факултет во Скопје на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во 1980 
год., дипломира во октомври 1985 год. и продолжува на постдипломски студии на истиот 
факултет. Од јуни 1989 год. се вработува на Клиниката за болести на забите и ендодонтот, 
како клинички лекар, при Стоматолошкиот клинички центар „Св. Пантелејмон“ во 
Скопје. Со полагање на специјалистичкиот испит во јуни 1995 год. се стекнува со звањето 
специјалист по болести на забите и ендодонтот. Од Советот на Стоматолошкиот факултет 
во Скопје, во мај 1995 година ѝ е прифатена пријавата за изработка на магистерски труд 
со наслов „Присуство на жива во плунка и дентин при едносеансна апликација на повеќе 
амалгамски полнења”. Во јануари 1999 година со јавна одбрана го брани магистерскиот 
труд и се здобива со звањето магистер по стоматолошки науки. Од Наставно-научниот 
совет на Стоматолошкиот факултет во Скопје во 2004 година ѝ е прифатена пријавата 
за изработка на докторска дисертација под наслов „Анализа и процена на коронарната 
и апикална микропропустливост врз неуспехот на ендодонтската терапија“ која со 
успех ја брани во ноември 2007 година. Истата 2007 година е промовирана во доктор по 
стоматолошки науки на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. 

Активно се служи со англиски јазик. 
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Наставно образовна и научноистражувачка дејност
На Катедрата за болести на забите и ендодонтот при Стоматолошкиот факултет 

во Скопје активно учествува во наставниот процес од 1993 до 2009 година. За првпат 
е избрана за помлад асистент во 1993 година и во 1996 година повторно е избрана во 
истото звање на предметот Болести на забите и ендодонтот. Во 2000 година е избрана во 
соработничкото звање асистент, а во текот на 2004 година е повторно избрана во истото 
звање на истиот предмет. Во септември 2008 година, д-р Ивона Ковачевска се здобива со 
звањето насловен доцент на група предмети на Катедрата за болести на забите и ендодонтот 
на Стоматолошкиот факултет во Скопје. Од 1993 година до 2009 година активно учествува 
во наставниот процес на Катедрата и тоа партиципирајќи во практичниот дел на наставата 
на групата предмети на Катедрата за болести на забите и ендодонтот: Претклиничка 
кариологија, Дентална патологија и терапија, односно Болести на забите и ендодонтот. 
Исто така, во изминатиот период учествува во писмениот и практичниот дел на групата 
предмети на Катедрата.

Во 2009 година, летен семестар, го држи теоретскиот дел на предметот Стоматолошка 
фармакологија на Високата школа за стручни стоматолошки сестри при Стоматолошки 
факултет во Скопје.

Како асистент од нејзиниот првичен избор, во 1993 год. па сè до денес, со особено 
внимание и педагошки пристап, д-р Ивона Ковачевска експлицитно, елоквентно и 
практично им ги пренесува сопствените стручни квалификации на студентите во текот 
на наставата. Несебично се залага и им помага при изработката на научните трудови за 
студентските конгреси во и надвор од Македонија, за што сведочи и менторството на осум 
студентски теми презентирани на конгресите на  студент по стоматологија. 

На Меѓународниот стоматолошки конгрес на студенти по стоматологија во јуни 2009 
година одржува предавање на тема „Современи техники за канална оптурација“. 

На Универзитетот „Гоце Делчев” – Штип активно е вклучена во наставниот процес 
на Високата здравствена школа на студиската програма за Дипломиран забен техничар – 
протетичар и тоа од учебната 2009/2010 година, летен семестар, за предметот Стоматолошки 
материјали и технологија 1. Во текот на учебната 2010/2011 година, зимскиот и летниот 
семестар, ја реализира наставата по предметите Стоматолошки материјали и технологија 
1 и Стоматолошки материјали и технологија 2. 

Д-р Ивона Ковачевска учествува како истражувач, во два научноистражувачки 
проекти финансирани од Министерството за образование и наука на Република Македонија, 
и тоа:
1. „Фибринолитичката активност на крвта при оралнохируршки интервенции“ под 

раководство на проф. д-р Стојанка Костовска, како главен истражувач во период од 
2000 до 2003 година.

2. „Корелација помеѓу оралната хигиена, Ph на плунката и денталниот плак во 
фреквенцијата на кариесот и негова контрола преку современи превентивни мерки 
(кај различна популација, Македонија и Грција)”, под раководство на ас. д-р Соња 
Апостолска, како главен истражувач, проект со меѓународно учество, во периодот од 
2006 до 2009 год. 
Во периодот од 6 недели во 2007/2008 год. престојува на постдокторски студиски 

престој на Катедра болести зуба при Стоматолошкиот факултет во Белград, под 
менторство на Славољуб Живковиќ и Невенка Теодоровиќ. Притоа е активно вклучена 
во реализирањето на тераписките процедури кај хендикепирани пациенти под општа 
анестезија. 

Стручно-апликативна и организациско-развојна дејност
Д-р Ивона Ковачевска во текот на досегашната работа демонстрира подем и стремеж 

кон перманентно збогатување и усовршување во научната и стручната активност преку 
присуство и учество на бројни домашни и меѓународни манифестации, симпозиуми и 
конгреси. 

На Првиот конгрес на стоматолозите на Македонија во 1994 година учествува со 
усна и постер презентација на сопствени трудови. Во 1998 година на Вториот конгрес на 
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стоматолозите на Македонија активно учествува како автор на постер презентација. Во 
текот на 1999 година учествува на Седмиот балкански конгрес во Истанбул со две постер 
презентации, а во септември истата година со усна презентација активно учествува и на 
Конгресот на лекарите на Македонија. 

Во ноември 2006 год. во Софија, присуствува на предавањето на Бергман за канални 
техники на топла гутаперка оптурација.

Во текот на 2000 година, д-р Ивона Ковачевска со усна презентација учествува на 
Осмиот балкански конгрес во Солун, презентирајќи сопствен труд. Во истата година 
на постедукативниот семинар за стоматологија Ургентни состојби во стоматологијата 
настапува во втората сесија, со предавањето на тема „Денталната болка - причина за 
ургентна стоматолошка интервенција. 

Со постер презентации, како автор и коавтор во усни презентации, има активно 
учество на Балканските конгреси на стоматолозите одржани во Букурешт (2001), 
Кушадаси (2002), Охрид (2004), Сараево (2006) и Истанбул (2007). На Десеттиот конгрес 
на Балканската стоматолошка асоцијација одржан во Белград, 2005 година, учествува со 
усна презентација. Како пленарен предавач, на тема „Методи за ендодонтски ретретман” 
учествува на Третиот конгрес на стоматолозите на Македонија. На истиот Конгрес има 
активно учество и преку презентација на усна тема и постер презентација. 

На стручните собири на специјалистите по болести на забите и ендодонтот организирани 
преку Македонското стоматолошко друштво активно учествува во стручно-научниот дел 
од програмата со усна презентација „Дентален амалгам или композит за реставрација 
на кавитетите” во Битола (2004 год.), а со темата „Техники за ортограден ендодонтски 
ретретман” во Охрид во 2006 година. Како специјалист по специјалноста болести на забите 
и ендодонтот учествува како поканет предавач со пленарна презентација на Секцијата на 
Здружението на специјалистите по протетика во Радовиш (2007 година) „Хемисекција - 
ендодонтска подготовка“.  

Стручно-апликативните тераписки постапки во денталната медицина д-р Ивона 
Ковачевска ги применува не само на хуманата популација, туку и на мали животни (мачки 
и кучиња) во Ветеринарната болница во Скопје. 

Кандидатката д-р Ивона Ковачевска активно учествува на конгресите на Здружението 
на Албанците стоматолози – „Аполонија“ од Тетово, преку презентација на усни теми во 
Струга, во 2008 и 2010 година. Со пленарно излагање активно учествува на Конференцијата 
на стоматолозите од Косово во Приштина, во 2008 година.

Ендодонтски третман - методи и техники е насловот на пленарното предавање кое го 
презентира д-р Ивона Ковачевска на Првиот симпозиум со меѓународно учество „Тиквеш” 
– Кавадарци, во октомври 2008 год.

Исто така, на Првиот симпозиум организиран од “Dentalart” во Неум во 2009 година, 
д-р Ивона Ковачевска учествува како поканет предавач и одржува пленарно предавање 
за апликативните перформанси на ласерската светлина во ендодонтската тераписка 
процедура. Истата година учествува со усна презентација на 14. Конгрес на Балканската 
стоматолошка асоцијација во Варна, учествува како автор и коавтор на усна презентација 
на Конгресот на стоматолозите од Албанија, во Тирана. 

На V Конгрес на стоматолозите од Македонија со меѓународно учество, во 2009 год., 
кандидатката повторно зема активно учество со пленарна, усна и постер презентација. Д-р 
Ивона Ковачевска била на обука на Курсот за ласерите и нивната употреба во денталната 
медицина, поточно во специфичните процедури на дентална патологија и терапија, 
организиран од Фотона, во јуни 2009 година. Своите клинички искуства ги презентирала 
како поканет предавач при пленарното излагање под наслов „Примена на ласерот во 
конзервативниот третман на хроничните периодонтити” на Симпозиумот на Здружението 
на специјалисти по орална хирургија на Македонија во Дојран, во мај 2010 година.  

За заслугите во здравственета дејност, како член на Македонското лекарско друштво 
е наградена со благодарница и диплома. По повод 50-годишнината од постоењето на 
Стоматолошкиот факултет во Скопје, кандидатката добива пофалница. 

Насловен доц. д-р Ивона Ковачевска е автор и коавтор на бројни публикации и 
презентации во домашни и странски списанија, конгреси, стручни состаноци и симпозиуми. 
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Во изминатиов период и со последниот избор за насловен доцент на Стоматолошкиот 
факултет во Скопје, д-р Ивона Ковачевска ги има публицирано трудовите од реден број 1 
до број 61 коишто се рецензирани во билтените на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” 
– Скопје, и тоа Билтен бр. 587 (во 1993 година - избор на помлад асистент), Билтен бр.668 
(1996 година - повторен избор), Билтен бр 758 (2000 година - избор на асистент), Билтен 
бр 847 (година – повторен избор на асистент реизбор) и Билтен бр. 944 (насловен доцент). 

Д-р Ивона Ковачевска за избор на еден наставник во насловно звање – доцент / вонреден 
професор за наставно-научната област стоматологија на Факултетот за медицински науки 
ги приложува трудовите од бр. 1 до бр. 88, односно од бр. 65 до бр. 88 следните публикации 
за рецензија. 
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fi lled teeth coronally sealed with permanent and temporary fi llings: in vitro study 11th Con-
gress of BaSS, Sarajevo, 2006; (abstracts): 101. (рецензирано: Билтен на Универзитетот 
„Св. Кирил и Методиј” бр. 944.).

51. Ristoski T., Kovacevska I., Georgiev Z., Apostolska S. The effect of root canal prepara-
tion on coronal leakage in endodotically treated teeth: in vitro examination 11th Congress 
of BaSS, Sarajevo, 2006; (abstracts): 102. (рецензирано: Билтен на Универзитетот „Св. 
Кирил и Методиј” бр. 944.).

52. Таири Д., Ковачевска И., Димова Ц., Алиу С. Ендодонтски ретретман на GC Fuji l 
цемент; in vitro испитување. International Congress of Apolonia ”Dentistry today” Stru-
ga, 2006; (Abs.): 130. (рецензирано: Билтен на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” 
бр. 944.).

53. Ковачевска И., Димова Ц., Поповска Л. Методи за ендодонтски ретретман. IV 
Конгрес на стоматолозите од Македонија со меѓународно учество Охрид 2006; 
(апстракт): 9. (рецензирано: Билтен на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” бр. 
944.).

54. Димова Ц., Костовска С., Ковачевска И. Безбеден оралнохирушки третман кај 
пациенти со орална антикоагулантна терапија. IV Конгрес на стоматолозите од 
Македонија со меѓународно учество Охрид 2006; (апстракт): 8. (рецензирано: 
Билтен на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” бр. 944.).



Број 62, јуни 2011

57

55. Апостолска С., Ренџова В., Оџаклиевска С., Ефтимовска М., Муратовска И., 
Ковачевска И. Превентивни и реставративни тераписки мерки на некариозните 
лезии-ерозии. IV Конгрес на стоматолозите од Македонија со меѓународно учество 
Охрид 2006; (апстракт): 17. (рецензирано: Билтен на Универзитетот „Св. Кирил и 
Методиј” бр. 912.).

56. Димова Ц., Пројевска Д., Ковачевска И., Антов С., Георгиев З., Андоновска Б. 
Современ стоматолошки концепт при ендокардити кај возрасни и кај деца. IV Конгрес 
на стоматолозите од Македонија со меѓународно учество Охрид 2006; (апстракт): 
17. (рецензирано: Билтен на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” бр. 944).

57.  Ковачевска И., Георгиев З., Димова Ц., Ристоски Т. Прекривање на пулпата со 
калциум-хидроксид и дентален атхезив: хистолошка анализа.Kovacevska I., Georgiev 
Z., Dimova C., Ristoski T. IV Конгрес на стоматолозите од Македонија со меѓународно 
учество Охрид 2006; (апстракт): 25. (рецензирано: Билтен на Универзитетот „Св. 
Кирил и Методиј” бр. 944.).

58. Ковачевска И., Димова Ц., Петревска М., Оџаклиевска С. Процена на 
антибактериската активност на денталните атхезиви IV Конгрес на стоматолозите 
од Македонија со меѓународно учество Охрид 2006; (апстракт): 43. (рецензирано: 
Билтен на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” бр. 944.).

59. Георгиев З., Петрушевска Г., Ковачевска И., Амбаркова В., Кокочева Иванова О., 
Георгиев К. Ултраструктурни стромални промени кај пулпитични млечни заби со 
напредната ресорпција. IV Конгрес на стоматолозите од Македонија со меѓународно 
учество Охрид 2006; (апстракт): 53. (рецензирано: Билтен на Универзитетот „Св. 
Кирил и Методиј” бр. 944.).

60. Димова Ц., Ковачевска И. Тест на венска стаза како метод за процена на 
фибринолитичкиот капацитет на крвта во тек на оралнохирушки интервенции. Макед, 
стоматол. прегл. 2006; 30 (2): 214 - 218. (рецензирано: Билтен на Универзитетот „Св. 
Кирил и Методиј” бр. 944.).

61. Ренџова В., Апостолска С., Ковачевска И., Ристоски Т. Отстранување на 
размачканиот слој во корелација со денталната и апикалната адаптација на каналното 
полнење. Макед, стоматол. прегл. 2006; 30 (3-4): 328-333. (рецензирано: Билтен на 
Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” бр. 912.).

62. Ковачевска И. Ендодонтски ретретман: методи и техники. Здружение на специјалисти 
по болести на забите и ендодонтот. Охрид, септември 2006.

63. Ковачевска И. Хемисекција: ендодонтска подготовка. Здружение на специјалисти по 
протетика. Радовиш, јуни 2007.

64. Ковачевска И. Анализа и процена на влијанието на коронарната и апикалната 
микропропустливост врз неуспехот на ендодонтската терапија  Докторска дисертација 
ноември 2007 год. (рецензирано: Билтен на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” бр. 
926.).

За рецензија д-р Ивона Ковачевска ги приложува трудовите од реден број 65-88:
65. Kovacevska I, Georgiev Z, Dimova C, Sabanov E. Periapical status of endodotically 
treated teeth related to the quality of root fi lling and coronal restoration. 12th Congress of 
the balcan stomatological society, (abstracts), Istanbul, 2007, 100-1.
Финална процедура во текот на ендодонтската терапија претставува апликација, 

односно реставрација во делот на коронката. Токму затоа авторите прават процена на 
влијанието на квалитетот на реставрацијата во делот на коронката, врз периапикалниот 
статус кај ендодонтски третирани заби. Во колку е инсуфициентна состојбата во делот 
на коронарната оптурација, микроорганизмите, плунката и ткивните флуиди преку 
каналниот систем, и покрај квалитативно максималната  канална оптурација дифундираат 
кон периапикалните структури. Во трудот авторите одново потврдуваат дека за успешна 
ендодонтска терапија подеднакво е важна како терапијата на ниво на каналот, но и во ниво 
на коронката. 

Трудот има апликативна и стручна важност.
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66. Georgiev Z, Kovacevska I, Zabokova-Bilbilova E, Dimova C, Georgiev K. Internal 
resorption of coronal dentin in human deciduous teeth prior to shedding. 12th Congress of the 
balcan stomatological society, (abstracts), Istanbul, 2007, 122. 

Трудот е рецензиран во Билтен бр. 29 на Универзитетот „Гоце Делчев” - Штип.
67. Dimova C, Andonovska B, Kovacevska I, Georgiev Z. Comparative clinical study of 

resin composite and glass ionomer cement for retrograde root fi lling. 12th Congress of the balcan 
stomatological society, (abstracts), Istanbul, 2007, 236.

Трудот е рецензиран во Билтен бр. 29 на Универзитет „Гоце Делчев” - Штип.
68. Dimova C, Andonovska B, Kovacevska I., Shabanov EE. Аntibiotic therapy in impact-

ed third molar surgery. 12th Congress of the balcan stomatological society, (abstracts), Istanbul, 
2007, 235.

Трудот е рецензиран во Билтен бр. 29 на Универзитетот „Гоце Делчев” - Штип.
69. Kovacevska I, Georgiev Z, Dimova C.The infl uence of dental adhesives on the apical 

mikroleakage. International Congres of Apolonia “Dentistry Today” Struga 2008: 196. 
Апикалната микропропусливост има влијание врз успехот на ендодонтската 

терапија. Употребата на атхезивните системи кои ја помагаат интраканалната оптурација 
претставува една можност за подобрување на каналното запечатување, а со тоа се 
пролонгира останувањето на забот во оралната средина. 

Трудот има клиничко - апликативна вредност.
70. Dimova C, Andonovska B, Kovacevska I, Popovska L, Georgiev Z. CONTEMPO-

RARY CONCEPT OF ORAL SURGICAL TREATMENT OF PROSTETHIC HEART VALVES 
PATIENTS. International Congres of Apolonia “Dentistry Today” Struga 2008: 189.

Трудот е рецензиран во Билтен бр. 29 на Универзитетот „Гоце Делчев” - Штип.
71. Popovska L., Stojanovska V., Kovacevska I, Dimova C., Mircevska E. Antimicrobial 

activity of 2,5% sodium hypochlorite as endodontic irrigants. International Congres of Apolonia 
“Dentistry Today” Struga 2008: 187.

Трудот е рецензиран во Билтен бр. 29 на Универзитетот „Гоце Делчев” - Штип.
72. Георгиев З., Мишевска Ц., Димова Ц., Ковачевска И., Жабокова - Билбилова Е., 

Георгиев К. Интерцептивни постапки и дилеми. меѓународен конгрес „Стоматологијата 
денес“, Стоматолошко друштво на Албанците, Струга 2008, 121.  

Трудот е рецензиран во Билтен бр. 29 на Универзитет „Гоце Делчев” - Штип.
73. Kovacevska I, Odzaklievska S, Dimova C, Georgiev Z. Root fi lling retreatment – 

methods and techniques. Conference of Kosovs stomatologist, Abstract book Pristina, 2008, 
72-3.

Еден од критериумите да може да се употреби како материјал за канална оптурација е 
и можноста за негова лесна и потполна елиминација од каналниот простор. Ендодонтскиот 
ретретман претставува клиничка постапка која во зависност од методологијата и 
затекнатите услови во ендоспациумот најчесто претставува сериозна и тешка процедура, 
неретко може да заврши со радикална терапија по третираниот заб. Во трудот е направена 
процена на три различни техники и нивната успешност во сутациите кога е неопходен 
ендодонтски ретретман.

 Трудот има клничко и стручно значење.
74. Dimova C, Kovacevska I, Popovska L. Retrograde root canal - methods and tech-

niques. Conference of Kosovs stomatologist, Abstract book Pristina, 2008, 64-5.    
Трудот е рецензиран во Билтен бр. 29 на Универзитетот „Гоце Делчев” - Штип.
75. Ковачевска И., Георгиев З., Димова Ц., Поповска Л., Апостолска С. Употреба на 

денталните атхезиви во каналната оптурација - проценка на апикалната микропропустливост. 
Аполонија . 2008; 20: 45 - 54.

Во in vitro услови на екстрахирани заби по методологијата со потопување во мастило 
авторите го одредуваат апикалното микротечење и утврдуваат квалитативно подобро 
интраканално запечатување при употреба на дентални атхезиви во текот на каналната 
оптурација.

 Трудот поседува  стручна и научна вредност и е достапен on line http://www.revista-
apolonia.org/ivona.html
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76. Георгиев З., Мишевска Ц., Димова Ц., Ковачевска И., Стошиќ В., Георгиев К. 
Интерцептивни постапки и дилеми. Аполонија. 2008; 20: 101 - 108. Трудот е достапен и on 
line http://www.revista-apolonia.org/zlatko_georgiev.html

Трудот е рецензиран во Билтен бр. 29 на Универзитетот „Гоце Делчев” - Штип.
77. Ковачевска И. Ендодонтски третман - методи и техники. Прв симпозиум со 

меѓународно учество „Тиквеш” – Кавадарци, октомври 2008.
Трудот има стручна вредност.
78. Kovacevska I, Dimova C, Georgiev Z, Mitevski A. Our experience with the Nd-YAG 

laser in the therapy of the chronic apical lesions. 14th Congress of the balcan stomatological so-
ciety, (abstracts), Varna, 2009, 48.

Nd: Yag (неодимиум - итриум алуминиум гарнет) ласерот во реставративната 
стоматологија е индициран за тераписките процедури: белење на забите, хиперсензитивност 
и канална дезинфекција и стерилизација. Авторите со апликација на ласерската светлина 
вршат стерилизација при хронично инфицираните канали со периапикални промени и 
прават процена на клиничката успешност. Оваа современа методологија претставува 
лесна, практична и високоефикасна техника која може да се употреби во секојдневната 
клиничка тераписка процедура.

Според клиничко апликативните препораки трудот поседува стручна вредност. 
79. Georgiev Z, Kovacevska I, Dimova C, Zabokova-Bilbilova E, Georgiev K. Acid phos-

phatase activity of deciduous dental pulp in health and pulpitic conditions. 14th Congress of the 
balcan stomatological society, (abstracts), Varna, 2009, 111. 

Трудот е рецензиран во Билтен бр. 29 на Универзитет „Гоце Делчев” - Штип.
80. Kovacevska I., Kasami N., Kasami E., Cerkezi S. Determination of microleakage of 

different root-end fi lling materials - in vitro research. 1th  Dental congress of Albanians of Alba-
nia, Kosove and Macedonia. (abstracts), Tirana, 2009, 83. 

Во тек на оперативната процедура, апикоектомија се препорачува препарација на 
ретроградни кавитети кои се оптурираат со различни материјали. Авторите ги тестираат 
преку микротечење на мастило, оптурационите перформанси на три материјали ретроградно 
полнење. Амалгамот демонстрира најоптимални перформанси. 

Трудот има стручно-научна вредност.
81. Ковачевска И. Примена на Nd:Yag ласерот во ендодонтската тераписка 

процедура. V Конгрес на стоматолозите од Македонија со меѓународно учество (Зборник 
на апстракти), Македонско стоматолошко друштво, Охрид 2009, 39.

Императив во секоја интраканална процедура претставува стерилизација и 
дезинфекција на ендодонтскиот простор. Во трудот авторите го користат ласерот во 
функција на дезинфекција, и стерилизација во ендодонтската терапија и го препорачуваат 
како алатка која лесно, и вешто го помага каналното лекување а во истовреме го намалува 
времето на тераписката процедура.

Трудот има стручен и практичен придонес.
82. Ковачевска И., Ефтимовска М., Георгиев З  In vitro одредување на коронарната 

микропропустливост кај ендодонтски третираните заби. V Конгрес на стоматолозите од 
Македонија со меѓународно учество (Зборник на апстракти), Македонско стоматолошко 
друштво, Охрид 2009, 39. 

Успехот на ендодонтскиот тераписки третман е во тесна врска со квантитативните 
и квалитативни перформанси на каналното полнење но и на коронарната реставрација. 
Авторите во трудот ги тестираат оптурационите перформанси на три материјали: два за 
дефинитивна коронарна реставрација (амалгам и композитна смола) и еден за привремено 
интерсеансно коронарно запечатување. детерминирајќи ја линеарната мастило пенетрација 
авторите потврдуваат дека дефинитивна коронарна реставрација над ендодонтки 
третираните заби треба да се реализира најдоцна до 5 дена од каналната оптурација. 

Вредноста на трудот е од научнен и стручен карактер. 
83. Георгиев З., Петрушевска Г., Ковачевска И, Жабокова - Билбилова Е., Димова 

Ц. Дентин ресорптивна клеточна активност во пулпата на млечните заби со напредната 
ресорпција. V Конгрес  на стоматолозите од Македонија со меѓународно учество (Зборник 
на апстракти), Македонско стоматолошко друштво, Охрид 2009, 30. 
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Трудот е рецензиран во Билтен бр. 987 на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј”-  
Скопје.

84. Ковачевска И., Ѓурчевски Ј., Матовска К., Петрушевска Г. Евалуација на 
некариозните дефекти  V Конгрес  на стоматолозите од Македонија со меѓународно 
учество (Зборник на апстракти), Македонско стоматолошко друштво, Охрид 2009, 39. 

Ерозиите, или во научната јавност дефинирани како некариозни дефекти поседуваат 
мултикаузална етиологија, предмет на истражување на авторите во овај труд. Возраста, 
хигиено-диететскиот режим, начинот на четкање на забите, исхраната но во најголема 
мерка трауматската оклузија се дел од етиолошките моменти кои ја дефинираат оваа 
мошне присутна појава и во студентската популација. 

Трудот има стручна и практична вредност.
85. Димова Ц., Ристеска С., Поповска Л., Јанев Е., Ковачевска И. Влијание на 

каналното полнење на постоперативната клиничка слика.. V Конгрес на стоматолозите од 
Македонија со меѓународно учество (Зборник на апстракти), Македонско стоматолошко 
друштво, Охрид 2009, 39.

Авторите во трудот го разгледуваат од сите аспекти влијанието на каналната 
оптурација пред или во тек на оперативната постапка врз постоперативниот клинички 
и субјективен дискомфорт. Практично се потврдува дека преоперативната канална 
оптурација е тераписка процедура со поповолни квалитативни перформанси, секако во 
колку постојат услови за истата. Воедно, можноста за интраоперативна оптурација исто е 
една можност повеќе во колку неможе да се реализира целосен ендодонтски третман пред 
оперативниот зафат апикоектомија. 

Трудот има стручна и практична вредност.  
86. Kovacevska Ivona. Primena Nd:Yag lasera u endodontskoj terapiji. l Naučni sim-

pozium Dentalart, Neum, 2009.  
Концептот на чистење, проширување и дезинфекција на каналниот простор 

претставува база на секој современ ендодонтски третман. Nd:Yag ласерот ефикасно ги 
уништува микроорганизмите во каналниот систем, ја помага дезинфекција и интраканалната 
стерилизација. Со тоа временски го скратува конзервативниот ендодонтски нехирушки 
третман на хроничните периапикални лезии. 

Вредноста на трудот е апликативно - стручна и клинички практична.
87. Dimova C, Andonovska B, Neceva V, Kovacevska I. Georgiev Z. Correlation of blood 

fi briolytic activity and clinical outcame after oral surgery interventions. Balk J Stom, 2009; 13: 
111-116. 

Трудот е рецензиран во Билтен бр. 29 на Универзитетот „Гоце Делчев” - Штип.
88. Ковачевска И. Примена на ласерот во конзервативниот третман на хроничните 

периодонтити. Здружение на специјалисти по орална хирургија. Дојран, мај 2010. 
Трудот поседува  стручна вредност.
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З А К Л У Ч О К

По разгледувањето на поднесената документација и изнесените податоци во овој 
извештај, како и врз основа на личното познавање на кандидатката, Комисијата смета 
дека кандидатката д-р Ивона Ковачевска поседува стручни и наставно-научни квалитети, 
исполнувајќи ги притоа условите за избор на наставник во насловно звање, насловен доцент 
од наставното-научното поле стоматологија.

Врз основа на изнесеното, Рецензентската комисија има особена чест и задоволство 
да му предложи на Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки 
да ја избере д-р Ивона Ковачевска во насловен доцент по наставното-научното поле 
стоматологија.

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

Доц. д-р Цена Димова, с.р.
Доц. д-р Стипица Поповски, с.р.
Проф. д-р Никола Камчев, с.р.
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П Р И Л О Г
Табела за вреднување на активностите на насл. доц. д-р ИВОНА КОВАЧЕВСКА, 
доктор на стоматолошки науки, од научната областа по стоматологија, според кри-
териумите за избор на наставници и соработници на Универзитетот „Гоце Делчев“ 

во Штип, за периодот од 2007 до 2011 година
Ред.
број Наставно-образовна дејност Број Поени Вкупно

4. Интерна скрипта од предавања
(Стоматолошки материјали) 1 2 2

19.
Раководител на студент во учество на студентска 
манифестација 
(од 1994 до 2009 г. - 8 студенти) 4

 
1 4

25.

Предавања (неделен просечен фонд на часови во двата 
семестра во изборниот период – бр. на часови по 1,5 поен 
за секоја учебна година и по еден поен за секој предмет)
2008/2009
1. Стоматолошка фармакологија  (2+1) - Стручни 
стоматолошки сестри – Стом. факултет – Скопје, (летен 
семестар)
2009/2010
1.Стоматолошки материјали и технологија 1 (2+6+1)
 (ВЗШ – УГД, летен семестар) 
2010/2011
1. Стоматолошки материјали и технологија 1 (2+2+1)
(ВЗШ – ФМН, УГД, зимски семестар)
2. Стоматолошки материјали и технологија 2 (2+6+1)
  (ВЗШ - ФМН, УГД зимски семестар)
3. Стоматолошки материјали и технологија 2 (2+2+1) 
(ВЗШ - ФМН, УГД летен семестар)

10 часа 1,5 +5 20

26.

Вежби (неделен просечен фонд на часови во двата 
семестра во изборниот период - бр. на часови по 0,2 поен 
за секоја учебна година)
2007/2008; 2008/2009 - зимски семестар
VII сем. Болести на заби и ендодонтот
2 гр. х 6 часа
IX сем. Болести на заби и ендодонтот
2 гр. х 6 часа
(8 гр. х 6 часа = 48 часа)
2007/2008; 2008/2009; – летен семестар
VI сем. Болести на заби и ендодонтот
2 гр. х 4 часа
VIII сем. Болести на заби и ендодонтот
2 гр. х 6 часа
X сем. Болести на заби и ендодонтот
2 гр. х 6 часа
(4гр. х 4 часа) + (8 гр. х 6 часа) =  часа)

48

72

 

120 х 0,2 24

Вкупно: 50

Ред.
број Научноистражувачка дејност Бодови Поени Вкупно

3.

Прегледен труд (СЦИ/ЦА/останати) 
76. Георгиев З., Мишевска Ц., Димова Ц., Ковачевска 
И., Стошиќ В., Георгиев К. Интерцептивни постапки 
и дилеми. Аполонија. 2008; 20: 101 - 108. Трудот е 
достапен и online http://www.revista-apolonia.org/zlatko_
georgiev.html

1 10 10
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4.

Труд со оригинални научни резултати, објавени во 
научно списание опфатено во (СЦИ, ЦА, останати) 
75. Ковачевска И., Георгиев З., Димова Ц., Поповска 
Л., Апостолска С. Употреба на денталните атхезиви 
во каналната оптурација - проценка на апикалната 
микропропустливост. Аполонија. 2008; 20: 45 - 
54.http://www.revista-apolonia.org/ivona.html
87. Dimova C, Andonovska B, Neceva V, Kovacevska I. 
Georgiev Z. Correlation of blood fi briolytic activity and 
clinical outcame after oral surgery interventions. Balk J 
Stom, 2009; 13: 111-116.

2 6+9 15

5. 

Труд со оригинални научни резултати, објавени во 
зборник од трудови во научен собир
65. Kovacevska I, Georgiev Z, Dimova C, Sabanov E. 
Periapical status of endodotically treated teeth related to the 
quality of root fi lling and coronal restoration. 12th Congress 
of the balcan stomatological society, (abstracts), Istanbul, 
2007, 100-1.
66. Georgiev Z, Kovacevska I, Zabokova-Bilbilova E, Di-
mova C, Georgiev K. Internal resorption of coronal dentin 
in human deciduous teeth prior to shedding. 12th Congress 
of the balcan stomatological society, (abstracts), Istanbul, 
2007, 122. 
67. Dimova C, Andonovska B, Kovacevska I, Georgiev 
Z. Comparative clinical study of resin composite and glass 
ionomer cement for retrograde root fi lling. 12th Congress 
of the balcan stomatological society, (abstracts), Istanbul, 
2007, 236.
68. Dimova C, Andonovska B, Kovacevska I., Shabanov 
EE. Аntibiotic therapy in impacted third molar surgery. 12th 
Congress of the balcan stomatological society, (abstracts), 
Istanbul, 2007, 235.
69. Kovacevska I, Georgiev Z, Dimova C.The infl uence of 
dental adhesives on the apical mikroleakage. International 
Congres of Apolonia “Dentistry Today” Struga 2008: 196. 
70. Dimova C, Andonovska B, Kovacevska I, Popovska L, 
Georgiev Z. Contemporary concept of oral surgical treat-
ment of prostethic heart valves patients. International Con-
gres of Apolonia “Dentistry Today” Struga 2008: 189.
71. Popovska L., Stojanovska V., Kovacevska I, Dimova 
C., Mircevska E. Antimicrobial activity of 2,5% sodium hy-
pochlorite as endodontic irrigants. International Congres of 
Apolonia “Dentistry Today” Struga 2008: 187.
78. Kovacevska I, Dimova C, Georgiev Z, Mitevski A. 
Our experience with the Nd-YAG laser in the therapy of the 
chronic apical lesions. 14th Congress of the balcan stomato-
logical society, (abstracts), Varna, 2009, 48.
79. Georgiev Z, Kovacevska I, Dimova C, Zabokova-
Bilbilova E, Georgiev K. Acid phosphatase activity of de-
ciduous dental pulp in health and pulpitic conditions. 14th 
Congress of the balcan stomatological society, (abstracts), 
Varna, 2009, 111. 
80. Kovacevska I., Kasami N., Kasami E., Cerkezi S. De-
termination of microleakage of different root-end fi lling 
materials - in vitro research. 1th  Dental congress of Alba-
nians of Albania, Kosove and Macedonia. (abstracts), Ti-
rana, 2009, 83. 

10 2 20
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6.

Пленарно предавање на научен собир
81. Ковачевска И. Примена на Nd:Yag ласерот во 
ендодонтската тераписка процедура. V Конгрес  на 
стоматолозите од Македонија со меѓународно учество 
(Зборник на апстракти), Македонско стоматолошко 
друштво, Охрид 2009, 39.

1 3 3

10. 

Одбранета докторска теза
64. Ковачевска И. Анализа и процена на влијанието 
на коронарната и апикалната микропропустливост 
врз неуспехот на ендодонтската терапија  Докторска 
дисертација ноември 2007год.

1 8 8

12. 

Учесник во научен проект
„Корелација помеѓу оралната хигиена, Ph на плунката 
и денталниот плак во фрекфенцијата на кариесот и 
негова контрола преку современи превентивни мерки 
(кај различна популација, Македонија и Грција)”, 
меѓународен проект

1 3 3

Вкупно: 59

Ред.
број

Стручно-апликативна дејност и организационо-
развојна дејност Бодови Поени Вкупно

6.

Труд објавен во зборник од трудови на стручен 
собир
72. Георгиев З., Мишевска Ц., Димова Ц., 
Ковачевска И., Жабокова - Билбилова Е., Георгиев 
К. Интерцептивни постапки и дилеми. меѓународен 
конгрес „Стоматологијата денес”, Стоматолошко 
друштво на албанците, Струга 2008, 121.  
73. Kovacevska I, Odzaklievska S, Dimova C, Geor-
giev Z. Root fi lling retreatment – methods and tech-
niques. Conference of Kosovs stomatologist, Abstract 
book Pristina, 2008, 72-3.
74. Dimova C, Kovacevska I, Popovska L. Retrograde 
root canal - methods and techniques. Conference of 
Kosovs stomatologist, Abstract book Pristina,2008,64-5. 
82. Ковачевска И., Ефтимовска М., Георгиев З  In vi-
tro одредување на коронарната микропропустливост 
кај ендодонтски третираните заби. V Конгрес на 
стоматолозите од Македонија со меѓународно 
учество (Зборник на апстракти), Македонско 
стоматолошко друштво, Охрид 2009,39. 
83. Георгиев З., Петрушевска Г., Ковачевска 
И, Жабокова - Билбилова Е., Димова Ц. Дентин 
ресорптивна клеточна активност во пулпата на 
млечните заби со напредната ресорпција. V Конгрес  
на стоматолозите од Македонија со меѓународно 
учество (Зборник на апстракти), Македонско 
стоматолошко друштво, Охрид 2009, 30. 
84. Ковачевска И., Ѓурчевски Ј., Матовска К., 
Петрушевска Г. Евалуација на некариозните дефекти  
V Конгрес  на стоматолозите од Македонија со 
меѓународно учество (Зборник на апстракти), 
Македонско стоматолошко друштво, Охрид 2009, 
39. 
85. Димова Ц., Ристеска С., Поповска Л., Јанев Е., 
Ковачевска И. Влијание на каналното полнење 
на постоперативната клиничка слика.. V Конгрес 
на стоматолозите од Македонија со меѓународно 
учество (Зборник на апстракти), Македонско 
стоматолошко друштво, Охрид 2009, 39.   

5 -  во 
земјата
2 -  во 

странство

2 - во 
земјата

3 - во 
странство

16
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7.

Пленарно предавање на стручен собир
63. Ковачевска И. Хемисекција: ендодонтска 
подготовка. Здружение на специјалисти по 
протетика. Радовиш, јуни 2007.
77. Ковачевска И. Ендодонтски третман - методи 
и техники. Прв симпозиум со меѓународно учество 
„Тиквеш” Кавадарци октомври 2008.
86. Kovacevska Ivona. Primena Nd:Yag lasera u 
endodontskoj terapiji. l Naučni simpozium Dentalart, 
Neum, 2009.  
88. Ковачевска И. Примена на ласерот во 
конзервативниот третман на хроничните 
периодонтити. Здружение на специјалисти по орална 
хирургија. Дојран, мај 2010.

4 2 8

19. Стручни награди и признанија
Пофалница – УКИМ - 2009 1 4 4

27.
Студиски престој во странство
Катедра болести зуба при Стоматолошкиот 
факултет во Белград 2007/2008

1 8 8

Вкупно: 36

Вкупно: 145


